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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:212 Åtgärder för att minska de ekonomiska klyftorna

Inflationen i Sverige har haft en betydande inverkan på invånarnas köpkraft, 
särskilt under pågående mandatperiod. När priserna på varor och tjänster stiger 
snabbare än lönerna och ersättningarna från våra trygghetssystem, minskar 
hushållens reella inkomster, vilket innebär att man kan köpa mindre för samma 
mängd pengar.

De ökade matpriserna har en särskild stor påverkan på barnfamiljer och 
på personer som är sjukskrivna eller har en funktionsnedsättning, eftersom de 
har en mer pressad ekonomi och begränsad flexibilitet i sin inkomst.

Personer som lever på garantinivån i sjukersättningen kan få högst 13 275 
kronor före skatt – en summa som inte ens räcker till de mest basala 
levnadskostnaderna för många i vårt land. Dessutom straffar regeringen 
personer med sjukersättning genom att låta dem betala högre skattesats än de 
som arbetar, vilket förstärker orättvisan i vårt system. Detta innebär att 
samhällets mest utsatta medborgare tvingas bidra proportionellt mer av sina 
knappa resurser än de med högre inkomster. Detta är inte värdigt ett samhälle 
som kallar sig jämlikt.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

1. Hur avser ministern att arbeta, inom sitt ansvarsområde, för att minska 
de ekonomiska ojämlikheterna i Sverige och skapa ett mer jämlikt 
samhälle?

2. Vilka konkreta åtgärder är ministern beredd att vidta, inom sitt 
ansvarsområde, för att förbättra den ekonomiska situationen för 
personer med sjukersättning och alla som är beroende av våra sociala 
trygghetssystem och som i dag inte kan leva ett värdigt liv på sina 
inkomster?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-18
Besvaras senast
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………………………………………

Jessica Rodén (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


